

牛志伟：湖中勇救四人

□记者 徐松 通讯员 孙小明 文/图



5月2日上午,周口植物园内,一对老夫妻、一位年轻女性和一名3岁左右的女童,共乘一辆电动三轮车,经过湖边时,不慎连人带车驶入湖中。危急时刻,正带着孩子在周口植物园游玩的郸城县人民医院急诊科医生牛志伟,奋力跳入湖中,和退伍军人李新强合力将四人救上岸。牛志伟仔细查看确认大人小孩安然无恙后,拖着湿淋淋的身体悄然离开(如图)。这一幕,成为这个“五一黄金周”里一道最美的风景。

五一小长假,医院不休息。牛志伟上了一夜的班,早晨下班后尽管很疲劳,但为了让孩子度过一个快乐的假期,还是决定和妻子带着孩子到周口植物园游玩。

“上午11点多,我突然看见距离自己100米处有一辆三轮车在经过湖边时,方向失控,顺着湖的斜坡

一头驶入湖中。感觉不妙,我迅速飞奔上前,看到一名3岁左右的女童在车内大哭。眼看着三轮车一点点向湖水深处滑去,我不假思索,鞋一蹬,手机一撂,纵身跳进水中。当时,退伍军人李新强也跳入水中,我们合力先把女童救上岸来。”牛志伟回忆当时的情景时说。“孩子上岸后,被冻得嘴唇发紫,我赶紧脱去外套帮孩子盖上保暖。”牛志伟的妻子说。出于职业本能,牛志伟首先仔细查看了孩子的状况,确认并无大碍后,和退伍军人李新强一起将一对老夫妻和一位年轻女性救上岸。这时,牛志伟才得知,落水四人系一家人,年轻女性是这对老夫妻的女儿,3岁女童是其外甥女。好在一家人在惊无险。老夫妻一再表示感谢,坚持让牛志伟留下姓名、电话,日后好表示谢

意。牛志伟说:“不需要感谢,我是急诊科医生,急诊急救是我的本能,任何时候、任何地点、任何人,出现危急状况,我都会第一时间采取急救措施!”

确认一家四口无碍后,牛志伟才拖着湿漉漉的身体、赤脚掂着鞋子悄然离开。虽已进入五月,湖水依然冰冷刺骨。“虽然被冻得瑟瑟发抖,但看着他们一家人安全离开的背影,心里暖暖的。”牛志伟说。

据了解,牛志伟毕业于河南科技大学,2009年进入郸城县人民医院工作,现为急诊内科主治医师,是一名中共党员,平时工作认真,技术精湛,热心公益,曾多次义务献血,经常参加医院内部组织的下乡义诊、健康宣教等活动,多次荣获“医院优秀共产党员”“周礼荣式好医生”称号。③5

白峰：当一天基层民警

□记者 陈永团 文/图



白峰(中)和派出所民警深入辖区排查走访消防安全隐患

5月2日,周口市公安局川汇区分局政委白峰“变身”普通民警,来到荷花路派出所,现场体验“当一天派出所民警”换位思考活动。

8时,白峰准时赶到荷花路派出所,他首先来到该所接处警值班室,接待了一名因邻里之间发生纠纷的

群众。40分钟后,他接到110指挥中心指令:在汉阳路中段,一辆上海大众轿车前车窗被砸。他和当天带班的陈忠、程建中等民警立即赶往现场,找到报警人问明原因。为尽快锁定嫌疑人,他和处警民警调取、察看周边监控。

此时,带班民警陈忠的手机又响了,“我被骗一万元,希望你们能尽快赶到”。9时20分,白峰隐约听到电话中的女子声音焦急,立刻驱车和所负责人魏光辉一起赶到七一路西段远华医院门口。经了解,这是一起经济纠纷案件。他们安抚好报警人,并建议她前往法院起诉。

“周口商业局家属院因老旧小区改造,门前有阻工”。10时20分许,他和民警程建忠又赶赴事发现场。经过他们耐心讲解,15分钟后施工顺利进行。

“报警人曾多次报警。”在一起家庭纠纷中,白峰和处警民警赶到现场后,将两人分开,经过耐心细致调解,一场家庭矛盾及时有效地被化解,此时时针已指向11时21分。

节日期间,水、电、油、气等重点单位消防工作做得怎么样?白峰与值班民警一起先后深入辖区自来水公司、液化气站、大型商场等重点单位进行排查走访,坚决杜绝消防安全隐患,并及时下发整改意见书。

中午,本应该是吃饭的时间,刚刚处警返所的白峰接到了川汇区公安分局局长朱成刚的电话,顾不上休息,卸下随身携带的单警装备后匆匆赶往20余里外的周口野生动物世界应急处置一起事件。当他返

所时,已近14时,推开民警餐厅房门,抓起馒头充饥……

“派出所对面的地上躺着一名男子。”14时23分,一名群众匆匆忙忙地赶到荷花路派出所。听到该群众的描述后,白峰一边掏出手机拨打120,一边和一名民警快速赶到现场,将这名醉酒男子轻轻扶起并送上救护车。15时20分,在办案中心,他参与了对犯罪嫌疑人的审讯,动之以情,晓之以理,使犯罪嫌疑人最终如实供述其犯罪事实及经过。

“现在电信网络诈骗案件高发,‘金钟罩’反诈平台可以保护您。”17时37分,白峰政委以一名普通接处警民警身份,出现在辖区商场、门店、小区内。他以一名党员的标准,践行着自己的初心使命,诠释着川汇公安分局党委在“教育整顿”中的成果转化。

白峰在荷花路派出所的这一天,共参与接处警12起,检查辖区重点场所8家,注册“金钟罩”13人,调解矛盾纠纷2起。

白峰告诉记者,通过参加“当一天派出所民警”换位思考活动收获很大,体会到了基层民警的辛苦。从荷花路派出所开始,以后每周六,他都将深入各所和大队开展体验活动。